Ogrenci No: Adi ve Soyadi:
YTU ELEKTRONIK VE HAB. MUH. BOLUMU 25 Kasim 2021 E3-YS
MIKROISLEMCI SISTEMLERI Y. Dog. Dr. Tuncay UZUN

Sinav Toplam 2 sorudur ve siiresi: 60 dakikadir. BASARILAR DIiLERIM.

S1(80p). Yanda bellek haritasi verilen 6802 mikroiglemci temelli bir sistem FEEE y EPROM
tasarlanacaktir. Sistemdeki birimlerin “0” aktif bir se¢im ucu bulunmaktadir. ///// (8KB)
a) 20p) Buradaki hangi birimler mikroiglemcinin icindedir veya disindadir? F800 iy
Kisaca agiklayarak belirtiniz. 64KB RAM bellek birimini, asagida ¢alisma BOS
tablosu verilen, 2 tane kontrol ucuna sahip 32K x 4-Bit Statik RAM 7EEE
tumlesik devreleri kullanarak blok diyagramini gizerek tasarlayiniz. Giris/Cikis
— — 6000 (2Bayt)
CS | R/IW || Aciklama
L X Secilmemis
H H Okuma BOS
H L Yazma
b) 20p) Adres ¢6zimleme devresini en az sayida yalniz kod ¢ozicl (3x8, o7fFF
2x4) ve gerekli oldugunda DEGIL kapisi kullanarak ayrintili olarak % RAM
tasarlayiniz. Yol buyiikliik ve adlarini belirterek blok diyagramini giziniz.  gggg k (64KB)
c) 20p) Tasarladidiniz sistemin blok diyagramini yol adlarini ve
blyUklUklerini belirterek ¢iziniz.
d) 20p) F987H adresinde bulunan INCA komutu islenirken, 6802 mikroiglemcisine 6rtilemez donanim kesmesi

(NMI) isareti gelmesi durumunda, asagida verilen baslangic durumu igin bitiin yazmaglarin ve yigin bélgesinin
icerigi nasil degisir? Mikroislemcide nasil bir calisma olur? Kisaca agiklayiniz.

Program
PC=F987H, SP=007FH, X=0003H, A=15H, B=27H, CCR=FCH Beﬁegi
Adres =|| FFF8 | FFF9 | FFFA | FFFB | FFFC | FFFD | FFFE | FFFF FO86H
Veri = F6 00 F5 00 F4 00 F8 00 F987H 4CH
F988H

S2(50p). Asagida 6802 mikroiglemcisi dilinde bir program verilmigtir.

a) 25p) Programin eksiklerini tamamlayiniz ve her satirindaki komutun ¢alisma slresini ve agiklamasini
yanina yaziniz.

b) 25p) Program Sayicisinin (PC) verilen degerleriyle baslayarak: A ve B akimdulatorleri, X dizin
yazmacl, durum yazmacinin H (yarim elde), N (eksi), Z (sifir), V(tasma) ve C (elde) bitleri ve
etkilenen bellek gozlerinin degisen degerlerini belirterek analizini yapiniz. fxrac=4MHz igin programin
toplam calisma suresini hesaplayiniz.

Yazmaclarin ilk durumu : PC=E002H A=01H B=02H X=0032H SP=004FH CCR=EDH

Bellek gbzlerinin ilk durumu (bitiin degerler onaltilik olarak verilmistir.) :
Adresf|] 0 1 2 3 4 5 6 7|8 9 A B C D E F
0030 ||05 06 04 00 07 00 O3 04 |02 00 01 00O 87 88 89 92
0040 [|0O0 1B OA 98 45 29 79 97 |A1 87 0B 01 43 B7 55 E8
0050 ||[B8 F4 0C 8E D8 71 C9 87 |FO 15 08 00 00 7A EO 60
0060 (|04 00 05 00 OO0 06 OO0 O7 |06 07 08 09 00 10 F3 15
«_Komut kodu,, . Komutun galisma sirgsi _Komutun agiklamasi /Adresleme sekli _

E002 (7) LDX  #40H S

EOO5 ~ L1:( ) LDAA 16H,X;

EO007 ( ) ADCA 06H,X;

EOOO () STAA 26H,X;

EOOB ( ) DEX ;

EOOC () INCB ;

EOOD ( ) CMPB 36H

EOOF ( ) BNE L1 ;

EO11 () NOP ;

Yazmaglar ‘ Bayraklar Degisen Bellek gbzlerinin Adresi ve igerigi| Komutlarin ¢alismasi sirasindaki islemler
PC A B X HIN Z|V|C
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Sinav Toplam 2 sorudur ve siiresi: 60 dakikadir. BASARILAR DILERIM.

Programin ¢aligma siiresinin hesabi:



